

EL TIEMPO

AÑO XX.

NUM. 6.810

MURCIA

Martes 27 de Septiembre de 1927

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torner, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Círculo Católico

Función religiosa en honor de su Patrona Nra. Sra. de la Fuensanta

En cumplimiento a sus preceptos reglamentarios y como el primer acto del presente curso de 1927-28, el pasado domingo tuvo lugar en la parroquia de San Nicolás la solemnisima función religiosa que anualmente dedica a su Patrona la Santísima Virgen de la Fuensanta.

Como preparación para la misma, se vino celebrando en el Oratorio de la Sociedad la Santa Novena, a la que asistió numerosa concurrencia de alumnos y socios.

En la Misa que a las ocho dijo el M. I. señor don Antonio Alvarez Caparrós, hubo Comunión general aproximándose a la Sagrada Mesa crecido número de socios y sus familias y obreros.

A las once fué la función principal siendo celebrante el señor cura de la parroquia y vocal nato de la Sociedad, señor Sanchez Meseguer, ocupando la cátedra sagrada el señor don E. L. de Rodríguez, coadjutor de San Lorenzo, pronunciando un excelente sermón, en el cual puso de manifiesto la gran obra social que el Círculo Católico de Obreros viene realizando en esta ciudad cerca de las clases trabajadoras, haciendo atinadísimas consideraciones sobre las normas educativo-sociales que deben regir en la instrucción y cultura de las clases populares, sacando en consecuencia que, por todos los medios, ha de educarse a las mismas, pero bajo las normas preconizadas por la Iglesia Católica.

Cantó las glorias de la Santísima Virgen, bajo la advocación de Nuestra Señora de la Fuensanta, ensalzando el acierto del Círculo al elegirla por Patrona, por ser Ella la Fuente de la Sabiduría; y terminó invocando su divina protección para que la labor a realizar en el presente curso por tan prestigiosa y popular Sociedad, sea tan próspera y fructífera como lo viene siendo desde su ya larga y brillante historia.

El señor Rodríguez fué muy felicitado como igualmente su Presidente señor Palarea, por la solemnidad con que comienza sus tareas el Círculo Católico en el Curso 1927-28, a cuyas felicitaciones unimos la nuestra muy sincera y cordial.

Diario de Lorca

Llegada de la compañía expedicionaria

El pasado domingo a las cuatro y media de la tarde hicieron su entrada triunfal en Lorca por la estación de Estullena los valientes soldados que componen la compañía expedicionaria que fué a Melilla a luchar por el honor de la Patria, pertenecientes al Regimiento España núm. 48 de guarnición en esta ciudad.

La estación estaba vistosamente adornada con banderolas de los colores nacionales y guirnalda de flores naturales y foliojo.

Una estruendosa salva de aplausos y vivas estalló al mismo tiempo que la banda del Regimiento entona los acordes de la Marcha Real cuando entraba el tren en la estación. Todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la localidad y representación de todas las entidades y un número enorme de personas

se aglomeraba por los alrededores de la estación.

Luego de pasar revista a las tropas expedicionarias el coronel señor Arminán desfilaron las fuerzas con dirección al convento de Nuestra Señora de las Huertas, donde se rezó una Salve y se cantó un Te Deum en acción de gracias.

De las Huertas a Lorca regresaron en columna de marcha desfilando por la población siendo continuamente ovacionados.

Enviamos nuestro saludo de bienvenida a los bizarros defensores de honor de España en tierras africanas.

Días de feria

Se vé muy animado el pascu de la feria.

Por tarde y noche la laureada banda del Regimiento España da sus conciertos con escogidas obras musicales de su extenso repertorio.

Las rifa benéficas se ven muy concurridas.

Por los teatros

GUERRA.— Sigue actuando la compañía de Carmen Seco con bastante éxito.

Anoche se estrenó «La locura de don Juan», de Carlos Arniches, distinguiéndose notablemente Isabel Plaza y María Movellan y Emilio Portes y Luis Vila.

Los demás artistas contribuyeron al buen éxito de la obra.

ACTU. LIDIA.— Se pasó por la pantalla «Estrella Suria» y por esta noche está anunciada la película «Palomita mensajera».

El jueves se estrenará «La tierra prometida», cuya principal personaje es la eminente Raquel Melier.

Noticias

Hace unos días se tomaron los dichos en casa de los padres de la novia los señores de Guerrero, nuestro estimado amigo el oficial de Teatros don Mariano Talla y la bellísima florita Encarnación Guerrero Martínez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

La boda está concertada para muy en breve.

Felicitamos a la enamorada pareja por adelantado.

Ayer celebró su onomástico nuestro querido amigo el oficial de Teatros Ayuntamiento don Orenzo Acázar Marin quien obsequió espléndidamente a sus compañeros y subordinados.

Cóstele a nuestro querido amigo que a pesar de lo raro del nombre no lo olvidamos.

Se encuentra en esta compañía de sus hijos la esposa de nuestro querido amigo el industrial de Murcia don José María Gomez.

El mes que entra se celebrará periódicamente todas las noches al toque de oraciones el *Beato Rosario* en la capilla de las religiosas Mercedarias (Monjas de arriba).

Terminado el novenario de Nuestra Señora de las Mercedes en la iglesia de las Religiosas Mercedarias ha regresado a Madrid punto de su residencia el Reverendo Padre Mercedario Inocencio López Santa María.

La Bolsa

Por telegrama de la noche Cotización del día 26

Interior 4 1/2	71 85
Amortizable 6 1/2	92 75
Amortizable 4 1/2	90 00
Banco de España	624 00
Tabacos	000 00
Francos	22 40
Libras	27 65
Dollars	5 69
Liras	31 05

VIAJEROS

(-): (-)

Han llegado a Murcia de regreso de viaje de novios, nuestro querido amigo el contador de avío don Francisco Ortega Lorca hijo del Director de este periódico, y su encantadora y joven esposa doña Ana María Constenla y López de Silva.

Permanecerán al lado de su familia unos cuantos días y después marcharán a Cartagena, donde han fijado su residencia.

Reciba el nuevo matrimonio nuestro saludo de bienvenida.

El domingo en el Imperial

Banquete al poeta Andrés Bolarin

A las dos de la tarde del domingo se celebró en el Restaurante Imperial el anunciado banquete en honor del laureado poeta y notable periodista don Andrés Bolarin, por el éxito en los últimos Juegos Florales.

Al acto asistieron numerosas familias y compañeros del festejado.

Ocupó la presidencia el señor Bolarin que estaba acompañado de los señores Alcalde don Francisco Martínez García, Director de «Levante Agrario» don Gaspar de la Peña, Director del Conservatorio don Emilio Díez de Revenga, Director de «La Verdad» señor Ballesta, don Juan Velasco Espinosa y el Presidente de la Asociación de Redactores señor Serna Alba.

El almuerzo fué muy bien servido por la acreditada cocina del Imperial.

A la hora de los brindis habló para ofrecer el banquete el joven abogado don Jesús de la Peña ensalzando la figura literaria de Andrés Bolarin y justificando sus recientes triunfos en los Juegos Florales Terminó felicitando al homenajeado.

El señor Serna habló en nombre de la Asociación de Redactores elogiando al laureado poeta y felicitándolo efusivamente.

Don Francisco Martínez García, dice que más que como poeta, como periodista se asoria el homenaje al distinguido compañero señor Bolarin para el que tiene frases de encanto y de cariño.

Exalta las buenas cualidades de los periodistas murcianos y hace a su vez un ruego de generosidad teniendo momentos antes por el camarada señor Ayuso.

Dirigió a sus palabras reiterando su felicitación al festejado.

A continuación habla el Sr. Díez de Revenga para exponer los grandes méritos del señor Bolarin manifestados en muchas ocasiones y no ha mucho cuando la celebración del Retiro Mariano.

Coloquio con el alcalde en cuanto a los exquisitos sentimientos de los periodistas murcianos y recuerda la eterna honda y tierna habida en no lejana fecha entre dos grandes poetas Jara Carrillo y Bolarin.

Por último habla el festejado diciendo que nunca olvidará el homenaje que unos buenos amigos le tributan hoy, por lo que significa y vale. Hace constar que este triunfo suyo en Murcia era para él supremo galardón apetecido por encima de otros laureos.

Agradecemos a todos la cooperación y promete seguir trabajando para honrar en lo que pueda el nombre de Murcia.

Todos los oradores y el señor Bolarin fueron muy aplaudidos.

El acto resultó cordial y muy simpático. Nuestra enhorabuena al festejado.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne el Pleno para elección de compromisario

A las once de la mañana del domingo se celebró en el Ayuntamiento sesión del Pleno para proceder a la elección de compromisario a fin de elegir en su día al representante municipal que ha de concurrir a la Asamblea Nacional convocada.

Se leyó y quedó aprobada el acta de la sesión anterior y luego se procedió a la elección de compromisario.

Quedó elegido el alcalde señor Martínez García, como su lente el primer teniente don Juan Aguilar Amat y como miembro de la Mesa el marqués de Ordino y don Gonzalo Valcarlos y Gil de Osorio.

Por último se acordó fijar el viernes para la celebración del Pleno. Y no habiendo otros asuntos se dió por terminada la sesión.

De Sociedad

Toma de dichos

Ayer tarde se verificó en el domicilio de D.ª Carolina Baquer, abuela de la novia, la toma de dichos de la boda y distinguida señorita Amalia Soler y Loras y nuestro buen amigo el joven y entusiasta farmacéutico don José Montesinos Pérez.

Asistieron y firmaron el acta como testigos los señores don Vicente Llovera, don Mariano Pérez Marín y don Mariano Ruiz Funes.

La boda ha sido señalada para fecha próxima.

Enviamos nuestra enhorabuena más sincera a los futuros esposos y familias respectivas.

Sorteo y adjudicación de una casa

El domingo a las ocho de la mañana se verificó en la Ronda Norte de la ciudad (por la parte de la calle San Félix de Cantalejo) el sorteo y adjudicación de una casa construida por el Banco Español de Crédito Hipotecario S. A., del que es Consejero Delegado don Aurelio Castaño.

Atentamente invitados por este señor y por el Director Gerente don Francisco Casimiro Jordá ocurrimos al acto. En la espléndida casa con trébol, valorada en 10000 pesetas, que había de sortearse entre los 116 asociados se hallaban a más de los citados señores el Notario señor Lara que acudió a levantar el acta correspondiente, el arquitecto municipal señor Rodríguez autor del plano de la obra, el pesetista señor Lucas Conesa que bendijo el edificio, numerosos asociados y representantes de la Prensa.

Verificado por el Notario el recuento de papelitas, se procedió al sorteo extrayendo la niña Caridad Castaño el número 4117 que correspondía al asociado a este Banco Mariano Cerezo Eudoro, de Albatalla, allí presente y el que solo llevaba carnet de cinco céntimos habiendo salido únicamente 45 pesetas ya que solo es asociado desde Enero último.

El Director Gerente hizo entrega a ese modesto huertano de la espléndida casa que inicia una calle de 25 metros de anchura en el ensanche de Murcia y en cuyo mismo sitio ha de construir este Banco 31 casas en terrenos que eran de la propiedad del señor Castaño.

Vaya nuestra enhorabuena al agraciado con tan espléndida y cómoda casa y nuestro aplauso y felicitación al Consejero del Banco Español Hipotecario en Murcia don Aurelio Castaño, por el éxito con que ha comenzado la provechosa labor de la entidad referida.

Ayer a mediodía el Director Gerente señor Jordá invitó a una comida íntima a los señores Castaño, Molina Muñoz, Lucas Conesa (D. J. y D. P.) Rodríguez y representantes de la Prensa.

La comida tuvo lugar en el Reino Victoria y el acto resultó afectuoso y de carácter íntimo, habiéndose de las prosperidades con que marcha el Banco Español de Crédito Hipotecario S. A.

En Archival

Riña sangrienta en un baile

La noche del 23 del actual en el Casino de Caneja varios mozos estando en un baile en casa de Juan García Pérez (a) El Torraja, dos de ellos llamados Daniel y Toma Robles Marín, de 19 y 23 años, intentaron impedir que bailase el hijo del dueño.

Disputaron ambos saliendo después a la calle los concurrentes al baile.

Tras ellos se fueron e hicieron disparos el Daniel y el Tomás, hiriendo a vecino José Bermudez Aznar, de 25 años de edad.

Fuó trasladado a casa del médico que le apreció una herida en el pecho por encima de la tetilla izquierda sin orificio de salida.

En otro de los disparos hizo blanco en la persona de Juan Bermúdez Marín, produciéndole una contusión en la región costal derecha.

La guardia civil detuvo a los agresores.

Notas deportivas

El Aguilas F. C. empató con el Cartagena

La nota cumbre del domingo en las tertulias deportivas fué el resultado del partido jugado en Aguilas entre el equipo titular y el subcampeón de nuestra región, Cartagena F. C. Nadie podía esperarse un empate y el producirse eleva un tanto la categoría moral del Aguilas, que después de todas estas brillantes actuaciones ha de dar muchos sustos fuera de su terreno de juego.

No se dicen que el Aguilas jugó con mucho entusiasmo y que el Cartagena sin tibia en sus líneas. Arbitro muy bien el señor Moín, del Colegio Murciano.

Aquí en La Condomina

En La Condomina se celebró un partido de entrenamiento entre el Real Murcia y el Athletic Club local. Ganó aquel por doce tantos a cero y descolaron Josechu y la línea delantera.

Arbitró el entrenador señor Semper que estuvo corrigiendo defectos a los jugadores.

El River en Lorca

El River Tnader jugó en Lorca contra el titular y perdió por dos a cero. No jugaron ni Leal, ni Amendo, ni Lerrux, ni Samitier, ni Pardo por el club murciano.

Vienen los excurionistas encantados de las atenciones recibidas especialmente del amigo Baines.

LISCANO

DOS BODAS

Ante el altar de la Virgen de las Angustias, en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María, tuvo lugar el sábado último el acto de contraer matrimonio la bellísima y encantadora señorita Conchita de Lara y Santos con don Mariano Enrique Peres Casero, distinguido oficial de Artillería.

Bendijo la sagrada unión el Capitan del Regimiento de Artillería de guarnición en esta, don Fernando García Berméjo.

La novia realizaba sus primorosos encantos con un rico vestido de crepé georgette y cola de tul con encajes que poseían las más bellas niñas de esta ciudad. La novia llevaba el uniforme de gala del arma a que pertenece.

Actuaron de padrinos el Notario de Murcia D. Rafael de Lara y Ballesta, padre adoptivo de la novia, y la bella señorita Paz Peres Casero, hermana del novio, en representación de su señora madre.

Firmaron el acta en calidad de testigos por parte de ella el alcalde de Murcia don Francisco Martínez y García, el diputado provincial señor Duque de Huete y don Juan Antonio Peres, exdirector general de Obras Públicas.

Por la noche fueron el teniente coronel don Jesualdo Martínez Vivas y los capitanes de Intendencia don Fernando Puerta y don Armando Sanchez Fuensanta.

En representación del Jefe actuó el de primera instancia en expectación de destino don José Ramírez y Pastor.

A la terminación de la sagrada ceremonia, los numerosos invitados, en los que figuraba lo más selecto de nuestra buena sociedad, se trasladaron al domicilio de los señores de Lara donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La feliz pareja marchó en automóvil a sus posesiones de Murcia, de donde se seguirá su viaje a Madrid y otras capitales, deteniéndose en Trubia donde fijará su residencia.

Al desear a los nuevos esposos todo suerte de felicidades, hacemos extensivo nuestro parabién a sus respectivas y distinguidas familias.

A las siete de la mañana del pasado sábado y en la parroquia de San Bartolomé-Santa María se verificó el matrimonial enlace de la encantadora señorita María de los Dolores Franco, hija de nuestro querido compañero en la Prensa don José Franco, con nuestro amigo el joven comerciante don Miguel Soler Ruiz.

Fueron padrinos don Armando Peres y su esposa doña María Franco representados por don José Franco y esposa.

Firmaron el acta matrimonial como testigos por parte la novia el alcalde don Francisco Martínez García, don Juan Martínez Montijano y don Juan Mausogosa, y por parte del novio don José Andreu Toms, don Juan Ruiz García y don Antonio Lumbarda. Representante del Jefe fué don Luis Suredra.

Bendijo la sagrada unión el coadjutor don Francisco Ballesta.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados espléndidamente en El Nido, obsequio de los padrinos.

Los recién casados salieron en viaje de novios para Madrid y otras capitales.

Reciban nuestra cariñosa enhorabuena que hacemos extensiva especialmente al padre de la novia nuestro estimado compañero redactor de «La Verdad» don José Franco.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
PASCUAL II. TELÉFONO 181.
MURCIA

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado
Aceite Vegetal Mexicano
 que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
 Modelos variados en el
BAZAR MURCIANO

Veraneantes

Gorras para baño
 Los modelos más elegantes se han recibido en el
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, inodoros, Esfritas, Azulejos Material eléctrico etc. etc.
 Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono 100, 103
 Calle Toledo, 1290

A MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas dentifugas, Sacacabras, variadores, Molinos y Trituradoras, molinos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceros pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Minera y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

PUMADO P.S. IHUROLI

El IECI tiene con el ITHUROLI, la acción de curar y la acción de curar la enfermedad de la piel, psoriasis y psoriasis, es peculiar en el estado psoriasis de los médicos, y alivia siempre y alivia y alivia.

Lo usan a diario las principales médicas de la Corte y provincias.
 Precio por ECU por un tubo, una pila. Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

ANEMIA

La anemia, debilidad general, vértigo, pérdida de apetito y debilidad se curan con el ITHUROLI.

Botella de 750 gramos, una peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer-Murcia

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Joraha, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Ocaso, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de América a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se indican en el viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'55	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (por vía de Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
 Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Compañía de Andaluces

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
 Mixto a Alicante-Torrevieja, 18

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
 CAPITAL: 25.000.000 DE PÉSETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zaoco, Luchana, Elorrieta y Gabarruba) y OVIEDO (La Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CAJERES (Aldea, Maset) y LISBOA (Trifana).

Acidos y productos quimicos
 Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico-anhidrido.—Acido sulfúrico corriente. Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico. Acido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GEINCO

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La Catalana

Se asegura contra incendios y explosiones de todas las clases, tanto la Póliza de Alquileres, Resaca, como la de Comercio y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1855

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia 2

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.922.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1916	319,075'54	55,854'44	98,144'28	74,704'76
1917	659,196'14	226,830'77	219,720'05	195,370'79
1918	1,050,530'75	234,730'97	350,176'92	490,504'88
1919	2,002,173'88	645,442'05	667,371'12	821,991'23
1920	6,804,631'45	2,930,671'57	2,283,227'15	1,560,000'—
1921	17,123,491'19	6,235,231'98	6,144,913'85	2,891,333'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

LAS REFORMAS URBANAS

Justificando el anhelo de que se urbanice la parte Norte de la población dábamos cuenta del proyecto de reforma que el señor Arroz ha presentado al Municipio.

En nuestro deseo de que sea integralmente conocido y que no haya confusiones con algún otro proyecto del que también hablamos estos días pasados, a continuación publicamos el referido proyecto:

Señor alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Don José Arroz González, mayor de edad, de estos vecinos, propietario y procurador en ejercicio, con cédula personal; ante V. E. y Corporación de su digna presidencia expone: Que insistentemente un periódico local en la necesidad sentida de que la Estación férrea Murcia-Mula Caravaca, en esta capital, tenga su entrada por el sitio calle de la Aurora, es evidente que esta vía de comunicación puede abrirse a partir del punto en que fijas por su Viento Norte la de don Angel Guirao, y por Levante la de don Acisclo Diaz, con longitud de 500 metros y latitud de 16 id., anchura que permita llenar todas las necesidades para la finalidad indicada.

Pero ya que se trata de mejoras urbanas en la parte Norte de Murcia, el que suscribe, estimable, que es te ensanche comprende desde la carretera de Castilla, hasta al camino vecinal de Churra, comprendiendo el proyecto del tenor siguiente:

A) La apertura de una calle, que partiendo de la carretera de Castilla, termine en el camino vecinal de Churra, siendo su viento Norte, la fachada exterior del Correccional en construcción. Longitud de aquella 1.000 metros, latitud 20 id.; terrenos para edificar 25 o 30 metros de fondo a derecha e izquierda.

B) Id. id.; de igual longitud 8 metros de latitud y partiendo y terminando en los mismos sitios que la anterior, pasando por el viento Norte o Sur de la fábrica de S. Mateo. La distancia que permita el ramo de Guerra; terrenos para edificar 16 metros de fondo a derecha e izquierda.

C) Id. id., que partiendo de la calle Pasos de Santiago, termine el camino vecinal de Churra: Longitud 700 metros; latitud 8 metros; terrenos para edificar los mismos que la anterior.

D) Id. id., que partiendo de la terminación Norte de la calle de don Angel Guirao y Levante de la de Acisclo Diaz, termine frente al extremo Levante de la Estación férrea Murcia-Mula-Caravaca: Longitud 500 metros; Latitud 16 metros (los mas que el paseo del señor M.qués de Corvera) terrenos para edificar 25 o 30 metros de fondo a derecha e izquierda.

E) Prolongación de la calle Pasos de Santiago, hasta la designada en la línea A; Longitud 400 metros; Latitud 8 metros, terrenos para edificar 16 metros de fondo a derecha e izquierda.

F) Prolongación de la calle de Burruoso hasta la indicada en la línea A; Longitud 425 metros; Latitud 8 metros, terrenos para edificar los mismos que la anterior, a partir de las casas Misericordia y de don José García.

G) Id. id., lo que es actualmente camino vecinal titulado Portillo de San Antonio; Longitud 425 metros; Latitud 8 id., terreno para edificar los mismos que la anterior, respetando la parte que ocupa el Manicomio provincial.

H) Dos calles a los vientos Levante y Poniente del Correccional, de 10 metros de latitud por 50 como mínimo de longitud, con edificaciónes frente al mismo.

I) Una Plaza frente a la Estación férrea Murcia-Mula Caravaca, de unos 4.000 metros cuadrados de superficie, con una manzana de casas al viento Mediodía, frente a dicha Estación Fondo 25 metros.

Comprende además el proyecto

1.ª La despartición de la manzana de casas números pares de la calle de la Aurora.

2.ª La ocupación de una faja de terreno del huerto de las Monjas Ojeras, de unos 9 metros de latitud por 78 de longitud.

3.ª El avance de la manzana de casas números impares de la calle de la Aurora en una faja de terreno de 8 metros hacia el viento de Levante.

4.ª La expropiación forzosa de unos 210.000 metros cuadrados de terreno, con cuanto se comprenda dentro de éstos.

5.ª Dejar para vía pública (calles y plazas) unos 60.000 metros cuadrados de terreno donado al Municipio gratuitamente.

6.ª Hacer las aceras de las nuevas calles y plaza, de grava y cemento con bordillo de piedra, con la anchura que marque el Municipio, donadas a éste gratuitamente.

7.ª La exención de impuestos municipales de todas las casas que comprenden el ensanche; que serán cedidos por el Municipio a favor del ejecutor del proyecto.

8.ª La cesión por parte del Municipio a favor del ejecutante del proyecto de los terrenos destinados actualmente a vía pública y aquellos otros que le pertenezcan, comprendidos en el perímetro que ocupa el ensanche de que se trata.

9.ª Fijar el tiempo para la ejecución del proyecto (ceras y calles).

10.ª Las casas a edificar con el dinero que determine el Municipio.

11.ª La estación férrea nombrada tendrá su salida por los vientos Mediodía, Poniente y Levante.

12.ª Cuanto sea objeto de tasación, esta se llevará a efecto por un perito nombrado por cada parte y en caso de discordia por otro nombrado por el Municipio a su elección.

La mejora que para Murcia representa la apertura de las calles mencionadas en el proyecto expuesto, es importantísima; puesto que lleva con

sigo que el ensanche de esta Ciudad por su parte Norte, sea un hecho en plazo breve, por el sitio que únicamente tiene encaje y por donde los edificios que se construyan, tendrán agua corriente para sus usos domésticos y los evaporatorios facil derivación a cauces apropiados para ello.

Termina la exposición del señor Arroz ofreciendo al Ayuntamiento la realización de la mejora sin que al Municipio cueste un solo céntimo obligándose por escritura al exacto cumplimiento del contrato y excitando el celo del Concejo para que se convierta en obras los buenos propósitos de esas mejoras.

Banco de España MURCIA

Negociación de Deuda Ferroviaria del Estado, amortizable al 5 por %

Se recuerda a los señores suscriptores a dicha deuda que, el día 1.º del próximo mes de Octubre, deben ingresar en la Caja de estas Oficinas, durante las horas de mañana a 1 de la tarde, el importe del 5 por %, de las adjudicaciones efectuadas en la suscripción que hicieron el día 2 de Julio último, advirtiéndoles que de no efectuár dicho pago precisamente ese día, se les cobrarán intereses de demora, a razón del 5 por 100 anual, por los días que el retraso represente.

Murcia 26 de septiembre de 1927. El secretario.—L. GARDIA

Notas de cine

La relatividad de las cosas

Según un precepto de lógicas, nada existe que sea absoluto, excepto la relatividad. Sólo la relatividad predomina absoluta sobre todas las cosas. Veamos, pues, algo de esa relatividad.

Consideremos un simple dedal, cuyo contenido lo dividiremos en dos mil partes. Tomese una de esas partes y admitiendo que el contenido sea radium, tenemos que esa minúscula parte vale nada menos que 850 dólares aproximadamente. Por consiguiente, un dedal que se encuentre lleno de radium, valdrá 1700,00.

¿Y por qué? Porque para poder poder conseguir apenas una milésima parte de un dedal lleno de radium tendríamos que tratar químicamente más de quinientos mil toneladas de ornitolita, con más de quinientos diferentes preparados. Tendríamos que usar mil toneladas de carbón y diez mil de agua en un proceso que ocupa a sesenta y cinco hombres durante un mes entero. Y todo esto, para alcanzar producir una simple partícula de aquellas dos mil partes contenidas en un dedal.

«Sin Huma», la obra maestra de Metro-Gwyn-Mayer, es una película de doce partes. Pero esas doce partes fueron hechas desfilando más de 60 millones de cuarenta y cinco mil pies de films positivos, esto es, revelados. La película que pasa por una máquina de proyección, es a disposición

de manera que desenvuelva una media de cinco rollos por hora, equivale a un rollo, como se sabe, a mil pies de extensión. La experiencia tiene demostrado que no dan buen resultado las exhibiciones de películas que duren más de dos horas y media. Continuará.

Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés. Jabones/as, 14

SUCINA

Fiestas cívico-religiosas durante los días 1 y 2 del Octubre próximo

El día 23 dió principio el solemne novenario en el que cantó un nutrido coro de señoras de la localidad bajo la dirección del presbítero don Antonio Sanchez.

Día 1.—A las seis de la mañana traca y gran diná; a las ocho misa de comunión con armonium y cánticos; a las cuatro gran carrera de burros con premios a los dos que menos corran en el campo de fútbol.

De nueve a once concierto de música en la Plaza de Artes y.

Elevación de globos y figuras grotescas, dando fin con una monumental traca.

Día 2.—Por la mañana a las seis grandiana.

A las diez solemne función religiosa en honor a la excelsa Patrona María Santísima del Rosario con misa a gran orquesta y en la que ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador M. I. Sr. E. Julio Lopez Maymán, Dean de la S. I. C. de Murcia.

A las cuatro de la tarde, gran carrera de bicicletas en la que se obtendrá como premio bonitas cintas, primorosamente bordadas por bellas y distinguidas señoritas de la localidad.

A las siete, solemnisima procesión con la asistencia de las autoridades civiles y militares.

A las nueve de la noche Verbena y velada musical quemándose como final de fiestas un sorprendente castillo de fuegos de artificio.

Sucina 20 de Septiembre de 1927. Los Mayordomos del Rosario.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perea con bote de hojate para ser recibido en el BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda tambien los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches. Venta en Bazar Murciano

No olvidar la parte Mate-Cucara chas, con garantía, que las destruye. Tubo 1'80 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRIN. DE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6;
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.937'75.

Intereses que se abonarán en cuentas corrientes de pesetas
A la vista. 2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso 3 " " " "
A tres meses. 3 1/2 " " " "
A seis meses. 4 " " " "
A doce meses o más. 4 1/2 " " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca
CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
Abaniquería de Rayneli Platería 22.
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

Precios del mercado BOLETIN RELIGIOSO

DIA 26 DE SEPTIEMBRE
LONJA
De los 50 kilos

- Fatatas, 3 50
- Tomates, 12 50
- Bajocas, 25 00
- Pimientos menudos 10'00
- Pimientos gordos 12 50
- Bonitos 8 00
- Chirivías 00'00
- Cebolla seca 5'50
- Uva 20'00
- Ajos secos 80 00
- Membrillas 00'00
- Melocotones 00'00
- Manzanas 00'00
- Ciruelas 00'00
- Peras, 00'00
- Melones 10'00
- Limones, 15'00
- Sandias 5 00
- Granadas 7'00
- Calabazas botaneras 9'00
- Calabazas tiernas, 00'00
- Cebolla tierna 00'00
- Berengenas 0'20
- Lechugas 0'00
- Colos 9 00
- Celilifores 0'00
- Rábanos, 0 40
- Acelgas 0'00

PESCADERIA

- Precios por kilo:
- Merluza, 6
 - Pescadilla, 4
 - Atún, 4 00
 - Mero, 5'00
 - Dorado, 0'00
 - Calzon, 3 00
 - Emperador, 0'00
 - Pesaj, 3 00
 - Calamares, 6'00
 - Jibias, 0'00
 - Májol, 2 00
 - Mágriz, 2'00
 - Salmonetes, 6'00
 - Sardinas, 1 60
 - Almejas, 1 60
 - Lebguados, 6'00

Septiembre 1927

Este mes consta de 30 días.
Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba, a las cinco y media.
Toque de Oraciones, a las siete y tres cuartos.

Santoral

DIA 27

Martes.—San Cosme, San Damián y San Adolfo.

Vela y Alumbrado

Día 27.—En Santa Florentina.
Día 28.—En Carruelitas.

Cultos

En la Purísima

NOVENA A SAN FRANCISCO DE ASIS

Continúa con gran esplendor en esta Iglesia, el solemne Novenario en honor del Seráfico Padre San Francisco de Asís.

Todos los días, a las ocho, misa con Exposición y novena; ésta también se rezará en las misas de seis y media y siete.

Por la tarde a las siete, Exposición, Coronación, Santo Dios, Sermón, Novena con las Liturgias cantadas, Himno, Bendición y Reserva.

Los sermones, a cargo del R. Padre Luis Colomer, O. F. M. Definidor de la Provincia de Valencia y Profesor del Seminario de Segorbe.

Máquinas para afeitar

La marca «Varet», es la más aceptable por su confección y seguridad de afeitar cortas.

Cada máquina va en elegante estuche y con un surtido para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.
Bazar Murciano

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Otrúja de 12 a 2

—Era el cuerpo de un ángel que encerraba el alma de un demonio!— se dijo.— ¡Que Dios le perdona como yo la he perdonado!

Y el recuerdo de su primera esposa desapa de su espíritu.

Concluida la corta y conmovedora ceremonia, el vivo se apresuró a llevarse a aquel rincón del paraíso que conocemos al ángel rubio, que ya era suyo.

Algunas semanas habían transcurrido en un país, continuo para los jóvenes esposos. La felicidad de Oiverio y Dinorah era completa. Una noche el joven tuvo un sueño singular y terrible.

Hele aquí

Oiverio se creía en el comedor de su casa de Lagouville; todo estaba allí como cuando Oiverio venía a cenar en su copa y Anunciata rígida y fría sobre el pavimento. Quería huir

pero sus pies, adheridos al suelo, le impedían dar un paso; quería mirar a otro lado; sus ojos, a pesar suyo, no se separaban de la muerta. De pronto, y sin oír ruido de pasos, el comedor fué invadido de una multitud de gatas. Dos hombres vestidos de negro levantaron el cadáver de Anunciata.

Oiverio oyó murmurar: «¡Huy, huy, huy, huy, huy!» «¿Quién es el asesino?» En aquel momento el cadáver entró abriendo párpados, levantó un brazo señalando a Oiverio, y murmuró:

«¿Queréis saber quién es el asesino? ¡Es mi mujer!» «¿Mientes, miserable mujer, envuvenador!» exclamó Oiverio con desesperación.

«¡Bien sabes que mientes!» ¡Dí que has querido envuvenarme!» Pero ya el cadáver había vuelto a su inmovilidad, y Oiverio sólo vio a su alrededor miradas llenas de odio, miradas que le asaban y voceaban: «¡Asesino! ¡Envuvenador!»

Justicia! Que muera el infame asesino, y lo arrestaron por el suelo sin pie

dad. Si tú no morir, y el terror le deparó el sudor frío de la muerte cubrió todo su cuerpo.

—¡Qué sueño más horrible!— exclamó exhausto un suspiro.— ¡Gracias a Dios que he despertado de tan horrible pesadilla!

El resto de la noche lo pasó sin dormir, temoso de que se repitiera tan horrible sueño.

—¡Qué ese sueño sea una advertencia del cielo!— se dijo.— ¿Qué habrá sucedido en el Havre después de mi partida? ¡Maldita, el brusco abandono en que dejé a mi mujer muerta de repente, como herida por el rayo; todo esto, ¿no he de sospechar, a las personas prevenidas en contra mía, de que se trata de un crimen? ¡Oh! ¡Preveo abismos espantosos que me dan vértigo!

El veneno fué quien mató a Anunciata; pero ¿cómo defenirme, cómo justificarme?

XVII

Por fin amaneció. Dinorah, al despertarse, diri-

re está ba cuajada de gente, desosa de dirigir una ferviente plegaria al Cielo para implorar la felicidad de los nuevos esposos.

Cuando Dinorah, llevada de la mano por Oiverio, apareció en la iglesia, de todos los labios se escapó un murmullo de admiración y cariño.

En aquel momento, a pesar suyo, Oiverio recordó el murmullo de admisión que había acogido la entrada de Anunciata en la iglesia del Havre; pero aquel recuerdo fué fugaz.

Sobre la sangrienta fiesta

En Valladolid se conceden orejas al Niño de la Palma y Rayito entre las protestas del público

El último había brindado el toro a Callejo
POR TELEGRAMA

Valladolid.—El ganado de Miura salió manso. Valencia y Rayito quedaron muy regularmente y mal del todo Niño de la Palma. El público promovió un formidable escándalo al otorgar el Presidente al Niño de la Palma una oreja. El escándalo arrulló cuando Rayito fué honrado con el galardón en el sexto toro que brindó a Callejo. Acabó con el toro de un bisonaso inocente.

Alternativa de Pedrucho

Madrid.—Los toros de Buena Barbas mansos de solemnidad. El rejador Cuchet que solo estuvo en un toro, estuvo deslucido. Pedrucho que tomaba la alternativa quedó medianamente y mal sus compañeros Carnicerito y Torquito.

Y siguen las broncas a Cagancho

Zaragoza.—El ganado de Murube bueno. Marquez quedó regularmente, y superior Gitanillo de Triana que no tomó oreja y rabo. Cagancho fracasó en toda la línea.

Belmonte se intoxica antes de llegar a Córdoba

Córdoba.—Por algunos momentos se temió que Belmonte no tomara parte en la corrida por haber sufrido una grave intoxicación al ingerir en Málaga una trucha de mariscos en mal estado. Cuando se hizo el paseo y el público notó la presencia de Belmonte se vacionó.

De los primeros momentos de la lid se vio que Juan no estaba en condiciones de torear y luego se vio confirmada esa suposición al retirarse a la enfermería después de lidiado su primer toro. El Gallo hizo una gran faena en su segundo y quedó mal en los otros. Vicente Bartera estuvo muy acertado con el capote y con el estoque muy regular.

El domingo en Romea

Concierto por Carmen Floria

Muy poco público asistió a la inauguración de la temporada en nuestro coliseo municipal y bien es verdad que la personalidad de la notable soprano Carmen Floria merecía un lleno.

Desde los primeros momentos de ejecución de su concierto hasta el final estuvo a los espectadores la eximia cantante y hubo de ofrecer fuera de programa, ante insistentes aplausos, «La perla» de Alvaraz.

En el «Rondó de Marina» y «El carro del Sol» fué donde más destacó el timbre de voz tan delicado de Carmen Floria. Vaya nuestro aplauso a la empresa por la brillantez artística con que ha inaugurado la temporada.

X y Z.

Convocatoria para Maestros con certificado de aptitud

En consecuencia con lo dispuesto en la R. O. de 21 del actual, publicada en la Gaceta de Madrid del 4 (Apartado 2º) y según el artículo 80 del vigente Estatuto, me hace el llamamiento a los señores maestros que por virtud de la R. O. de 30 de Noviembre de 1922 fueron dados de baja y anulados sus nombramientos por no poseer el certificado de aptitud, solicitan en instancia dentro de ocho días a contar del día 25 el derecho a realizar la demostración de su aptitud física y pedagógica que probarán ante el Tribunal formado al efecto el día 4 de Octubre a las 10 de la mañana en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, plaza de Fuentes número 2. Murcia 26 de Noviembre de 1927. El director de la Normal de Maestros José María Arnez y Pérez.

Colonias. Añejo, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(:- Abaniquería de Raynel (-: (-: (-: Platería 22 (- Precio fijo(-)

El fútbol en España

En partido amistoso pierde el Barcelona con el Europa y la Real Unión de Irún con el Sans

POR TELEGRAMA

Barcelona.—En partido amistoso jugaron el Club Deportivo Europa y el Barcelona F. C. Ganó el primero por dos tantos a uno después de un competisimo encuentro.

Los tantos del Europa fueron hechos por Ossa y Martínez y el del Barcelona por Sancho.

—En el campo de la Unión Sportiva de Sans jugó el campeón nacional Real Unión de Irún.

Los jugadores del primero hicieron brillante actuación y ganaron por cuatro a uno.

—El Júpiter jugó con el San Andrés y venció por tres tantos a uno.

El campeonato de la Centro

Madrid.—El Athletic y la Gimnástica jugaron el segundo partido del calendario de campeonato de la región Centro.

Triunfó el primero por tres tantos a cero.

En la región valenciana

Valencia.—El Levante venció en partido de campeonato al Club Deportivo Castellón por tres a uno.

El Gimnástico de Valencia jugó en Eliche y venció por dos a uno.

Partidos de la Liga

Santander.—El Racing de Santander jugó contra el Sevilla F. C. un partido de los de la Liga.

Perdió este equipo por nueve a cero.

Otros partidos

Bilbao.—El Acero derrotó al B. Realdo por tres a uno.

En Sestao perdió el Athletic de G. G. por tres a dos.

Los gobernantes que están de viaje

Primo de Rivera canta en Pamplona un himno a la paz, suprema aspiración de la humanidad, en una fiesta de somatenes

A Castellón ha llegado el duque de Tetuán y a Valladolid Guadalupe y Callejo

POR TELEGRAMA

Pamplona.—Al llegar el domingo a esta ciudad el general Primo de Rivera le esperaban las autoridades y el vecindario.

Asistió a la inauguración del monumento a San Francisco que fué bendecido por el obispo.

Después presentó la bendición de la bandera de los Somateces.

Primeramente se dijo una misa y después el acto de la bendición fué presidida por el general. Fué mdrina de la bandera del Somatec local la hija de Sánchez Marco y otras señoras de las de los pueblos inmediatos a Pamplona.

El capellán Buser pronuncio una sentida plática y a continuación habló Primo de Rivera.

Cantó un himno a la paz, suprema aspiración de la Humanidad y graduló las atenciones que durante su estancia se habían dispensado los navarros.

En el banquete con que fué obsequiado más tarde, Primo de Rivera hizo nuevamente uso de la palabra y dijo un repertorio a González T. b. y una salutación a Sanjurjo.

Terminado el acto se dirigieron telegramas al Rey y al Alto Comisario.

Por la tarde visitó el valle de Baztan y regresó a San Sebastián.

En San Sebastián

San Sebastián.—En automóvil regresó a la capital donostiarra el Jefe del Gobierno.

Se dio un momento de salud a las autoridades.

Hacia Valladolid

En el expreso salió para Valladolid el marqués de Estaña y desde aquí hará su viaje de regreso a la corte, después de haber asistido a la inauguración del Congreso cerealista.

El duque de Tetuán en Castellón

Castellón.—El duque de Tetuán fué recibido cariñosamente a su llegada a esta capital.

Estuvo en el Ayuntamiento, Go-

bieno civil y fué obsequiado con un banquete por las autoridades.

Otros ministros en Valladolid

Valladolid.—Llegaron a esta ciudad los ministros de Fomento e Instrucción Pública que asistirán a la inauguración del Congreso cerealista. Fueron cariñosamente recibidos, así como el director general de Agricultura que les acompañaba.

Primo de Rivera y el Congreso cerealista

Valladolid.—A las once de la mañana llegó Primo de Rivera y se quedó descansando en el break de Obras Públicas.

Siendo las 10 de la mañana se dio con a la estación los ministros de Fomento e Instrucción Pública, las autoridades y comisiones.

Desde aquí se dirigió Primo de Rivera a la exposición agrícola y recorrió detenidamente todas las instalaciones.

Después visitó la Academia donde se le rindieron honores por una sección de alumnos mandados por el hijo del jefe del Gobierno Fernando que es el número 1 de la promoción.

Asistió a la inauguración del Congreso cerealista que se celebró en el Teatro Calderón.

Se pronunciaron discursos por el secretario del Congreso delegado regin, y director general Agricultura.

También hizo uso de la palabra el general Primo de Rivera quien agradeció la presencia de las damas y la concurrencia de sacerdotes.

Dijo que la antigua tradición de políticos sostenía: «Que las mujeres eran para coser, los militares para el cuartel, los sacerdotes para rezar y mientras nosotros gobernamos el país a nuestro gusto», y eso ya concluyó.

Los militares agregados—deben intervenir en la política del país defendiendo los intereses de la Patria y estos intereses tienen mucha espiritualidad y si los militares no la tuvieran el fusil sería como una cana que ha-

El viaje de los Reyes

Después de oír misa en Coruña marcharon a Lugo, de donde regresaron al atardecer del domingo

POR TELEGRAMA

Coruña.—Sus Majestades desembarcaron a las diez y media de la mañana del domingo entre la general curiosidad de las gentes. Desde el muelle se dirigieron a la iglesia de San Nicolás donde oyeron misa.

Después marcharon a Lugo, donde se les tributó un cariñoso recibimiento.

Visitaron el Ayuntamiento, la Diputación y la Basílica y asistieron a un banquete que se les ofreció por las autoridades.

Por la tarde visitaron Sus Majestades el cuartel donde se aloja el Regimiento de Zamora y regresaron a la Coruña.

Otra vez en La Coruña

Al regreso de Lugo, en su camino se detuvieron para tomar el té en la finca Torres de Meiras, propiedad del general Cavalcanti, asistieron los Reyes en La Coruña a la recepción celebrada en el Palacio Municipal y después a la Función de gala que tuvo lugar en el teatro Rosalia de Castro.

Cuando volvieron a embarcar nuevamente en el «Jaime» se celebró en la bahía una fiesta marítima brillantísima.

Don Alfonso y doña Victoria en Santiago

Santiago.—En un tren especial llegaron Sus Majestades a quienes se les tributaron los honores de ordenanza y se les recibió con muestras de entusiasmo.

Desde la estación se dirigieron a la Catedral donde tuvo lugar solemnemente Te Deum.

Presenciaron el funcionamiento del gigantesco barómetro y subieron al cementin del apóstol, abrazándole y visitaron la cripta, orando y admirando las joyas.

Más tarde tuvo lugar la anunciada recepción y luego un banquete de gala.

Seguidamente estuvieron en la biblioteca América, en el cuartel de Artillería y de excursión a Villagüena.

brían de arroja la muy lejos. Terminó exultando a todos para realizar una labor provechosa en esta Congra. Más tarde en el Ayuntamiento y en un banquete con que fue obsequiado hizo nuevamente uso de la palabra.

Elogió al gobernador y recordó la fecha en que su padre le llevó a presenciar las labores del campo en sus modestas posesiones.

Aludió a la riqueza agrícola y dijo que España debe cuidar más de su mercado interior que de su exportación.

Atribuyó el fracaso de la Sociedad de Naciones a no haberse ocupado de los problemas actuales y tuvo un canto para la hidalguita de Portugal.

En la capitación general se hizo un trega a Primo de Rivera de una placa con los nombres de alcaldes de 237 pueblos que le han nombrado hijo adoptivo, celebrándose después una recepción.

Dos noticias

Se va a ampliar la Gran Vía de Madrid

Por telegrama de la noche

Muerte de un crítico taurino

El Ayuntamiento acordó ampliar la Gran Vía, dándole en el terreno una anchura de 85 metros. Ha fallecido el crítico taurino del periódico «La Nación».

Su muerte ha sido muy sentida.

Banquete al general Goded

Por telegrama de la noche

Los jefes de cuarta promoción obsequiaron con un banquete al general Goded con motivo de su éxito en los campos de África.

Se pronunciaron brindis en honor del festinado.

Gascón y Marín, vocal de la Comisión de Códigos

Por telegrama de la tarde

Se designó para vocal de la Comisión de Códigos a Gascón y Marín. El nombramiento ha sido muy bien recibido.

TEATRO ORTIZ

A LAS 10 DE LA NOCHE DESPEDIDA de los espectáculos en revista

ROI-ROI

8 bellas señoritas—4 caballeros. Como beneficio al público hoy se dará a conocer esta revista, dividida en 8 partes y 12 cuadros, en re- ellos los estrenos CUATRO JUDIOS Y CONCURSO PANTORILLAS O Dado lo largo del espectáculo no hay películas.

NOTICIAS

Enfermo

Se encuentra bastante delicado de salud nuestro querido amigo el culto abogado don Juan Bautista Vida Abalos. Vivamente deseamos su mejoría.

Artículos para viaje

Seicos le mano, Maletas y cofres en el

Bazar Murciano

UN CONSEJO

Si has de vestir a la moda y lograr economía, compra en la Camarista que ha abierto ANTONIO ZAMORA calle de la Platería.

Oposición ganada

En las recientes oposiciones que se vienen celebrando en Madrid para ingreso en el Cuerpo de Aduanas ha obtenido plaza nuestro joven amigo don Pedro Gómez Sanabria, hijo de nuestro estimado amigo el capitán de Seguridad, don Ruperto.

Reciba el estudioso joven y su distinguida familia nuestra felicitación sincera.

T madores

La pipa para tabaco picado, higiénica y hermosa mundial son: La «Yeu» La «Viro» La «Underwar» En el Bazar Murciano.

Espectáculos

Ortiz.—Despedida de Roi Roi. Cine.—Ine. Estreno de la película «La hija de Valencia».

Popular.—Cine.